ПОЗДРАВЛЯЕМ!..... ◆ 5

Супермама

Детский омбудсмен Анна Кузнецова родила седьмого ребенка



Лечить и строить

Названы самые перспективные привьют профессии на ближайшие ГОДЫ

Вакцина «живая» и «мертвая»

Hac сразу и от коронавируса, и от гриппа



>15

Российская Газета



Общественно-политическая газета



жинн приключении

ОБРАЗОВАНИЕ 🔮 6

ПОЕЗДКИ.....

. 🖰 9

БОЛЕВЫЕ ТОЧКИ ♥ 26

Урок послушания. Депутаты Госдумы предложили ввести штрафы

за оскорбление учителя

Знай свое место. Какие санитарные правила будут действовать на транспорте

#МыРядом. На что люди чаще всего жалуются психологам-волонтерам Несбиваемый. Лучший летчик Второй мировой войны Иван Кожедуб мечтал полететь в космос

ЮГРОССИИ



Подъезды, лифты, лавочки

В городах проводится тотальная дезинфекция жилого фонда

УПРАВЛЯЮЩИЕ компании Волгоградской области получили в общей сложности 60 тонн дезинфицирующих средств для санитарной обработки жилого фонда. Администрация региона выдает их бесплатно с начала введения особых мер для предотвращения распространения коронавируса. Санитарная обработка общего имущества многоквартирных домов ведется строго по разработанным графикам, население за это не платит.

Деньги на крышу

Почти 250 семей в Волгоградской области смогут купить жилье с помощью сертификатов



ПОДДЕРЖКА

Роман Мерзляков, Волгоград

В Волгоградской области завершилась выдача свидетельств о праве получить деньги на приобретение жилья. В этом году улучшить жилищные условия с помощью государства сможет 241 семья из 52 муниципалитетов. Финансирование составило 150 миллионов рублей, основная часть денег — из регионального бюлжета.

Уже 190 семей забрали свои сертификаты. Павел и Оксана Шутовы среди этих счастливчиков. Молодые родители живут в поселке Куйбышеве и о жизни в большом городе не помышляют. Оба трудятся в транспортных компаниях в Волжском, до работы ехать 40 минут. В длиннющем Волгограде жители гораздо больше времени на дорогу тратят. А в деревне приятные бонусы: свежий воздух, простор, река рядом.

— О программе «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ» знали давно. Некоторые наши знакомые подавали заявки. И мы подумали: почему сана Шутова.

С 2006 года государственной поддержкой в регионе воспользовались 3700 человек

бы не попробовать, пока по возрасту проходим? И отправили в прошлом году документы. Никаких трудностей не было, — говорит Павел Шутов.

Сейчас супруги с дочерьми, 11-летней Софьей и трехлетней Лизой, потеснили на 44 квадратных метрах родителей. Но уже скоро переедут в свою квартиру.

—Планируем купить дом в Куйбышеве, уже посмотрели несколько. Хотим использовать средства сертификата — 730 тысяч рублей, материнский капитал и личные сбережения. Ориентируемся на два миллиона рублей, —поделилась проектами Оксана Шутова.

Сейчас семья Шутовых потеснила на 44 квадратных метрах родителей. Но уже скоро переедет в свою квалтиру

До 11 июня в области пройдет конкурсных отбор населенных пунктов, которые примут участиев программе следующего года.

—Федеральная программа реализуется с 2006 года. Более 3700 человек в нашем регионе уже воспользовались государственной поддержкой. Программа очень эффективна и востребованна. Люди могут направить эти деньги на покупку жилого помещения, на постройку дома или на оплату участия в долевом строительстве. Размер социальной выплаты рассчитывается индивидуально, он зависит от состава семьи, —отметил заместитель председателя облстроя Валентин Сучков.

→ СПРАВКА «РГ»

Для того чтобы стать участником программы, нужно встать на учет в органе местного самоуправления по месту регистрации. Возраст обоих супругов не должен превышать 35 лет, и они должны быть признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий.

Против гнуса

экология

Июнь на Нижней Волге — время нашествия гнуса. Горячая пора для дезинсекции. Она в этом году будет более масштабной, чем в 2019-м. Так, прошлым летом обработали 133 водоема, а на сей раз их будет 171. Особенное внимание уделят острову Сарпинскому.

— Работаем по плану: с мая по август уничтожаем личинок и взрослых особей комаров. Всего будет семь этапов. Препарат не

опасен ни для людей, ни для домашних животных, ни для птиц и рыб. Он действует избирательно на комаров, — говорит дезинфектор Ольга Сидоренко.

тор Ольга Сидоренко.
Всего будут опрысканы более четырех тысяч гектаров водоемов, прибрежных зон и свалок. Это не просто забота о том, чтобы насекомые не покусали горожан. Обработка необходима для предотвращения вспышки инфекционных заболеваний, переносчиками которых являются кровососы.

Прежде всего обработают места массового скопления людей, рекреационные зоны и туристические маршруты. Перед этим обязательно нужно выкосить траву, убрать мусор, ликвидировать водопроводные и канализационные течи. Пока нет никакой ясности насчет летней оздоровительной кампании, но руководителям детских лагерей и турбаз также приказано провести санитарную обработку.

Роман Владимиров, Волгоград

Больше двух не заниматься

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Калмыкия приступила к первому этапу отмены ограничительных мер режима самоизоляции. Как сообщил руководитель регионального управления Роспотребнадзора Джангар Санджиев, такое решение было принято на заседании оперативного штаба республики.

На этом этапе послаблений предусмотрено открытие некоторых предприятий сферы услуг и торговли непродовольственными товарами. Разрешены занятия спортом на открытом воздухе, но при условии, что одновременно заниматься будут не более двух человек, соблюдая социальную дистанцию. Также дозволяются прогулки. Речь идет в том числе о совместных прогулках проживающих вместе членов семьи. Можно гулять и не с членами семьи, но в этом случае совместно прогуливающихся должно быть не больше двух человек. Как и во время занятий спортом, на прогулках нужно соблюдать социальную дистанцию и избегать массового скопления людей.

«Также мы вводим обязательный масочный режим и рекомендуем носить перчатки», — говорит Джангар Санджиев.

В республиканском управлении Роспотребнадзора отметили, что в Калмыкии идет сдвиг эпидемического процесса в районы. В тех местах, где отмечается повышенная заболеваемость, органы местного самоуправления поставили санпосты, на которых будут измерять температуру и проводить внешний осмотр. Людям с признаками заболевания будет рекомендовано оставаться на изоляции. В основном это касается приграничных районов с Да-

Руслан Мельников, Элиста

Идем на праздник в автоклуб

КУЛЬТУРА

Первые передвижные многофункциональные культурные центры поступили в Ростовскую область в рамках национального проекта «Культура».

Автоклубы появились в Белокалитвинском и Миллеровском районах, а до конца года передвижные многофункциональные культурные центры приедут еще в семь районов региона: в Азовский, Багаевский, Верхнедонской, Веселовский, Заветинский, Кашарский и Куйбышевский. Всего на приобретение девяти таких автомобилей направлено около 34 миллионов рублей из федерального и областного бюлжетов.

Автоклуб легко трансформируется в концертную площадку, оснащен световым, звуковым, видеооборудованием, а также сценой-трансформером. Наличие автономных источников электроэнергии позволяет прово-

дить культурные акции на любой доступной для проезда территории, на открытых летних и зимних площадках. Кроме того, благодаря оснащению передвижных центров интернетом могут быть организованы онлайн-трансляции.

Такие возможности мобильных центров позволяют организовывать разнообразные культурно-массовые мероприятия: народные праздники, фестивали, выступления творческих коллективов, концерты для жителей сельских населенных пунктов донского региона, где нет стационарных домов культуры.

Благодаря деятельности автоклубов повысится доступность услуг сферы культуры, и даже в самых отдаленных и малонаселенных уголках донского края люди не будут чувствовать себя оторванными от событий культурной жизни.

Ольга Орлова, Ростов-на-Дону



Автоклуб легко трансформируется в концертную площадку.

Ä